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Циклический алгоритм
• для многократного выполнения одинаковых операций используют циклы; 
• в школьном алгоритмическом языке нц обозначает «начало цикла», а кц – 

«конец цикла»; все команды между нц и кц – это тело цикла, они 
выполняются несколько раз

• запись нц для i от 1 до n обозначает начало цикла, в котором переменная i 
(она называется переменной цикла) принимает последовательно все значения 
от 1 до n с шагом 1



Циклический алгоритм
• для многократного выполнения одинаковых операций используют циклы; 
• На Паскале:
• цикл с переменной выполняется N раз, в этом примере переменная i 

принимает последовательно все значения от 1 до N с шагом 1
for i:=1 to N do begin
  {команды} 
end;
• for i:=1 to N do begin  означает: Для переменной i, принимающей 

значения от 1 до N, выполнить все команды, идущие до end)
• цикл с условием выполняется до тех пор, пока условие в заголовке цикла 

не нарушится;
while { условие } do begin
  {команды} 
end;



Циклический алгоритм 
• В Бейсике:
• цикл с переменной выполняется N раз, в этом примере переменная i 

принимает последовательно все значения от 1 до N с шагом 1
For i:=1 to N
  {команды} 
Next i
• For i:=1 to N  означает: Для переменной i, принимающей значения от 1 

до N, выполнить  команды, идущие до Next i. ) Next i – конец цикла по 
переменной i. 

• цикл с условием выполняется до тех пор, пока условие в заголовке цикла 
не нарушится;

Do while { условие } (выполнить пока условие верно)
  {команды} 
Loop
• Аналогично выполняются операторы цикла и на алгоритмическом языке.



Циклический алгоритм 
• В Бейсике:
• m = m+1 – подсчитывает количество элементов массива, 

удовлетворяющих условию
• IF Dat(k) > m THEN m = Dat(k) – нахождение максимального значения 

массива Dat(k)
• IF Dat(k) < m THEN m = Dat(k) – нахождение минимального значения 

массива Dat(k)
• IF Dat(k) < m THEN 
m =Dat(k) 
term = k 
END IF  - нахождение минимального значения массива Dat(k) и 

запоминание его номера term = k 
• S=0 :   S=S+A(i) – нахождение суммы элементов массива A(i)
• Аналогично выполняются операторы цикла и на алгоритмическом языке.



Циклический алгоритм 
• В Бейсике:
• m = 0 
FOR k = 1 TO 11 
IF Tur(k) < 10 THEN 
m : = m+Tur(k) 
END IF 
NEXT k – нахождение суммы элементов массива, меньших 10
• m = 0 
FOR k = 1 TO 10 
IF Tok(k) > 6 THEN 
m = m + 2 
END IF 
NEXT k - определения удвоенного количества элементов массива, значение 

которых больше 6
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Решение задания №10 ОГЭ
• Массив Mas состоит из 10 

элементов. 
• Суммируются значения 

номера элементов массива 
Mas, значение которых не 
равно номеру элемента.

• S=0+1+3+4+6+8+9=31
• Ответ: 31
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